mo la
atematica

www.amolamatematica.it

CLASSE 1 A LICEO SCIENTIFICO

3 Settembre 2018 MATEMATICA - Recupero del debito

FRAZIONI ALGEBRICHE
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9. Determina due numeri, sapendo che il secondo supera di 17 il triplo del primo e che la loro somma é 101.

Indichiamo i due numeri come n, e n,. Se poniamo n, = x, alloran, = 17 + 3x e, dato che la loro somma & 101:
x+17 4+ 3x =101 4x = 84 x =21

| due numeri sono 21 e 80.

10. Un numero intero e formato da due cifre la cui somma ¢ 7. Se si sottrae al triplo della cifra delle decine la meta della cifra delle unita,
si ottiene 14. Qual & il numero?

Indichiamo il numero intero in forma polinomiale: N = 10x + y. Siccome la somma delle due cifre & 7, si ottiene che: y = 7 — x. Percio:
1 1
3x—§y=14 3x—5(7—x)=14 6x —7+x =28 7x =35 x=5

Il numero richiesto e: 52.
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VALORI ASSOLUTI
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